
 پرفشار را در 
ً
پرسپولیس از عصر جمعه تا عصر شنبه سه جلسه تمرین نسبتا

برنامه‌های خود داشت و حضور سرخپوشان در ایفمارک باعث شد فرصتی 

برای استراحت در اختیار آن‌ها قرار بگیرد. وحید هاشمیان به اتفاق دستیارانش 

در روز‌های اخیر منتظرند برنامه کامل‌تری از سازمان لیگ برای تاریخ بازی‌ها 

اعلام شود تا بتوانند براساس آن شکل و نوع تمرینات تیمشان را طراحی و 

زمان‌بندی کنند اما هم‌اکنون سازمان لیگ فقط برنامه هفته اول و دوم لیگ را 

مشخص کرده است. در همین راستا فعلا بخشی از تمرکز کادرفنی سرخپوشان 

بر این است بازیکنان ناآماده‌ای مثل اوستون اورونوف، سرژ اوریه و مارکو 

باکیچ را به شرایط بازی رسانده تا حداقل برای دیدار با سپاهان بتوانند 30 

دقیقه‌ای به میدان بروند. البته در این میان شرایط باکیچ بهتر از دو بازیکن 

دیگر است. دو بازی دوستانه پیش روی سرخپوشان فرصت خوبی است تا 

هاشمیان به ترکیب اولیه‌اش برسد و در ادامه کم‌کم بازیکنان ناآماده‌اش را با 

رسیدن به شرایط مطلوب به ترکیب اصلی وارد کند. اعضای تیم پرسپولیس 

روز گذشته به ایفمارک رفتند تا تست‌های لازم و مربوط به پیش‌فصل را انجام 

دهند. در این تست 31 بازیکن شرکت داشتند که نشان می‌دهد تیم هاشمیان 

 تکمیل شده است و نهایتا یکی دو جابه‌جایی تا شروع لیگ داشته باشد. 
ً
تقریبا

در ادامه نگاهی می‌ا‌ندازیم به لیست سرخپوشان برای لیگ بیست‌وپنجم که 

از بیست‌وهفتم مرداد آغاز خواهد شد. 

 رفیعی این بار ذخیره نیازمند
پرسپولیس فصل پیش برای جانشینی علیرضا بیرانوند هزینه سنگینی برای 

خرید الکسیس گندوز کرد که او به هر دلیل بیشتر از یک سال در این تیم 

دوام نیاورد و برای این فصل جایش را به پیام نیازمند داد. نیازمند در کنار 

امیررضا رفیعی و محمد گندمی قرار است دروازه‌بان‌های پرسپولیس در این 

فصل باشند. در این میان رفیعی با پیشنهاد گل‌گهر سیرجان مواجه شده بود 

اما باشگاه پرسپولیس قرارداد او را به 8 میلیارد تومان افزایش داد تا راضی 

به ماندن شود. 

 4 مدافع میانی در لیست سرخپوشان
پرسپولیس با از دست دادن گئورگی گولسیانی در پست دفاع میانی انتظار 

می‌رفت بازیکنی حداقل در سطح او جذب کند اما درنهایت حسین ابرقویی 

به لیست این تیم اضافه شد. بازیکنی که برخلاف دیگر مدافعان تیمش چپ پا 

است و شاید یکی از اصلی‌ترین دلایلی که وحید هاشمیان به جذب او رضایت 

داد همین مسئله باشد. مرتضی پورعلی‌گنجی، محمدحسین کنعانی‌زادگان و 

سهیل صحرایی دیگر مدافعان حاضر در لیست سرخپوشان هستند. از آنجا 

که تابستان سال آینده جام جهانی 2026 را پیش رو داریم، هاشمیان خیلی 

امیدوار است که پورعلی‌گنجی و کنعانی‌زادگان برای اینکه شانس حضور 

در جام جهانی را داشته باشند بهترین کیفیت خود را در این فصل ارائه دهند. 

 امیری رقیب محمدی 
یکی از پست‌هایی که پرسپولیس فصل پیش کمتر در آن ضعف داشت، دفاع 

چپ بود. با پیوستن میلاد محمدی به جمع سرخپوشان ضعف عمده این تیم 

در پست دفاع چپ برطرف شد؛ هرچند بازی‌های خیلی درخشانی هم از این 

بازیکن در فصل قبل ندیدیم. البته یکی از عوامل آن خستگی محمدی بود 

که به علت نداشتن رقیب خوب مجبور بود در همه بازی‌ها به میدان برود. 

اما برای این فصل وحید امیری قرار است رقیب اصلی او باشد. بازیکنی که 

در سن 36 سالگی همچنان پرتلاش و باانگیزه در تمرینات تیمش حاضر 

می‌شود. علیرضا همایی‌فر جوان هم گزینه سوم برای این پست است که 

هم‌اکنون نامش در لیست سرخپوشان دیده می‌شود. 

کیفیت اما ناآماده  یک جوان در کنار خارجی با
پرسپولیس برای پست دفاع راست با از دست دادن فرشاد فرجی و ایوب 

العملود به سراغ سرژ اوریه رفت. بازیکنی که البته با پیشنهاد تیوی بیفوما 

به وحید هاشمیان جذب شد. وقتی بیفوما نام این بازیکن را به هاشمیان 

معرفی کرد او فقط می‌خواست ببیند که اوریه چقدر آماده است زیرا از نظر 

فنی کوچک‌ترین تردیدی در مورد این بازیکن نداشت. در شرایط فعلی هم 

کادرفنی سرخپوشان روی اوریه به عنوان یک بازیکن باتجربه، باروحیه و با 

اعتماد به نفس بالا خیلی حساب می‌کنند. یعقوب براجعه که به تیم امید 

هم دعوت شده قرار است فعلا مدافع راست ثابت سرخپوشان تا آماده شدن 

اوریه باشد. این بازیکن جوان می‌تواند در کنار اوریه چیز‌های زیادی یاد 

گرفته و پیشرفت قابل توجهی کند. 

 ترافیک شدید در خط میانی
وحید هاشمیان در نظر دارد تیمش با دو هافبک میانی بازی کند، به این 

ترتیب که یکی از آن‌ها به خط دفاع نزدیک‌تر باشد و دیگری با دوندگی و 

دقت پاس بالا، حملات تیمش را سازماندهی کند. برای یک پست عقب‌تر 

میلاد سرلک و علیرضا عنایت‌زاده در کنار سعید مهری )که در لیست مازاد 

قرار گرفته( مناسب‌تر هستند. اما برای پست شماره 8 سروش رفیعی، مارکو 

باکیچ و محمد خدابنده‌لو باید با یکدیگر رقابت تنگاتنگی داشته باشند. 

هاشمیان در این پست خواسته‌هایی از بازیکنش دارد که شاید آن طور که 

باید در سروش و خدابنده‌لو ندید که باکیچ را به لیست تیمش اضافه کرد. 

در این میان خدابنده‌لو در بازی‌های دوستانه پرسپولیس به سروش ترجیح 

داده شد و گویا هاشمیان بازی او را می‌پسندد. 

 اوج رقابت در پست وینگر چپ
یکی از جذاب‌ترین رقابت‌ها در ترکیب پرسپولیس را در سمت چپ خواهیم 

دید. جایی که تیوی بیفوما، امید عالیشاه، استون اورونوف و مجتبی فخریان 

حضور دارند. در ترکیه در هر سه بازی هاشمیان بیفوما را در پست وینگر 

چپ بازی داد و عالیشاه به همراه فخریان به عنوان بازیکنان تعویضی راهی 

میدان شدند. اما اورونوف به خاطر مصدومیت فرصت حضور در میدان را 

پیدا نکرد. شاید مصدومیت‌های زیاد او در این فصل کمتر به چشم بیاید؛ 

چراکه رقبای قدری در کنارش دارد. 

 کاظمیان یک گام جلوتر از رقبا
برای پست وینگر راست هم ترافیک زیادی را در پرسپولیس شاهد هستیم. 

جایی که محمدامین کاظمیان فعلا گزینه اول وحید هاشمیان برای این پست 

است. فرشاد احمدزاده، محمدحسین صادقی و محمد عمری دیگر بازیکنان 

حاضر در لیست پرسپولیس در سمت راست هستند. این در شرایطی است که 

براجعه علاقه زیادی به بازی در پست وینگر راست دارد و هاشمیان می‌تواند 

در مواقعی روی او هم حساب کند. 

 شکاری و یاسین در پست دلخواه
سیستم مدنظر هاشمیان برای فصل پیش رو بازیکن پشت مهاجم یا بهتر است 

بگوییم بازیکن آزاد در نزدیک به محوطه جریمه حریف هم دارد. رضا شکاری 

و یاسین سلمانی هر دو پست دلخواهشان همین پست است و خوشحالند که 

در تیم هاشمیان می‌توانند راحت‌تر بازی کنند. اما تیوی بیفوما، امید عالیشاه، 

سردار دورسون، محمدامین کاظمیان و حتی وحید امیری هم بار‌ها در این پست 

بازی کرده‌اند. در همین راستا دست هاشمیان در این پست حساس باز است. 

 هاشمیان دنبال مهاجم نوک ایدئال
سرمربی پرسپولیس برای خط حمله‌اش نیاز به مهاجمی دارد که توانایی 

بالایی در سرزنی، پرس، حمل توپ و نگه داشتن توپ داشته باشد. علی 

علیپور تا حدی این توانایی‌ها را دارد اما بازیکن ایدئال هاشمیان نیست. 

سردار دورسون هم در پرس ضعیف است و قدرت حمل توپ خوبی هم 

 نزدیک به مهاجم نوک بازی می‌کرد و بیشتر 
ً
ندارد. در تیم کارتال هم او تقریبا

مکمل بود. در همین راستا هاشمیان در تلاش است تا یک بازیکن ایدئال برای 

تقویت خط حمله تیمش پیدا کند و حسابی برای این پست وسواس به خرج 

داده است. 5،4 گزینه توسط هاشمیان و کادرش در حال بررسی هستند و 

قرار است درنهایت تا پایان این هفته یکی از این نفرات جذب شود. قرمز‌ها 

در این بخش ابوالفضل بابایی را نیز در فهرست خود دارند.

هاشمیان پیگیر خرید یک مهاجم است تا خیالش تا حدی از کامل شدن تیمش راحت شود
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حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

انصراف هاشمیان از جذب مدافع چپ و میانی

اعتماد وحید به بازیکنان جوان
سرمربی پرسپولیس برای تقویت تیمش در دو پست دفاع چپ 

و دفاع میانی به دنبال گزینه خارجی بود و گزینه‌های زیادی را 

مورد بررسی قرارداد. در این بین چند گزینه حاضر به حضور 

در فوتبال ایران در این مقطع نشدند و برخی نیز مورد تأیید 

وحید هاشمیان قرار نگرفتند. در همین راستا با‌خبر شدیم که 

این مربی تصمیم گرفته قید جذب مدافع چپ و دفاع میانی 

خارجی را بزند و به داشته‌هایش در این دو پست بسنده کند. در 

پست دفاع میانی به هاشمیان توصیه شده که به سهیل صحرایی 

میدان بدهد؛ چرا‌که او توانایی‌های بالایی دارد. البته که صحرایی 

در بازی‌های دوستانه پرسپولیس در ترکیه هم به میدان رفت و 

عملکرد خوبی هم داشت. 

در این بین حسین ابرقویی هم به تازگی به تمرینات سرخپوشان 

اضافه شده و اگر او در بازی‌های دوستانه پیش‌فصل عملکرد 

خوبی داشته باشد آن وقت خیال هاشمیان از پست دفاع میانی 

راحت می‌شود. برای پست دفاع چپ نیز هاشمیان در نظر 

داشت علیرضا همایی‌فر را در بازی‌های دوستانه به میدان 

بفرستد اما او به دلیل مصدومیت نتوانست بازی کند. گویا 

محمد انصاری که سابقه کار کردن با تیم جوانان ایران را با 

همایی‌فر دارد در مورد او به هاشمیان اطمینان داده که می‌تواند 

خواسته‌هایش را برآورده سازد. به هر شکل اگر مدافع خارجی 

پیدا شود که توانایی بازی در دو پست دفاع چپ و میانی را 

داشته باشد ممکن است هاشمیان به جذب او رضایت دهد 

که با توجه به زمان باقی‌مانده تا شروع فصل بعید است این 

اتفاق رخ دهد. 

مهری پولی بابت رضایت‌نامه نمی‌دهد

 دورسون دنبال غرامت 
از پرسپولیس

پرسپولیس در حال حاضر 31 بازیکن در تمرینات پیش‌فصل 

خود دارد که وضعیت سردار دورسون و سعید مهری هنوز 

مشخص نیست. وحید هاشمیان به خاطر ترافیک خط میانی 

به باشگاه پرسپولیس اعلام کرده که می‌توانند سعید مهری را به 

تیمی انتقال دهند. در سوی دیگر سردار دورسون هم نتوانسته 

خواسته‌های هاشمیان را آن‌طور که باید برآورده سازد و به نوعی 

در تفکرات تاکتیکی او جایی ندارد. در مورد مهری با‌خبر شدیم 

که باشگاه پرسپولیس به دنبال درآمدزایی از فروش اوست اما 

تا الان باشگاهی حاضر به پرداخت پول بابت رضایت‌نامه 

این بازیکن نشده است. باشگاه‌های خواهان مهری می‌دانند 

که پرسپولیس چنانچه به دنبال جذب بازیکن جدید باشد در 

نهایت مجبور است مهری را از لیست خود خارج کند. در 

سوی دیگر دورسون نیز متوجه شده که هاشمیان به دنبال 

جذب مهاجم خارجی است و باشگاه پرسپولیس می‌خواهد 

او را از لیست کنار بگذارد، از این رو ترجیح می‌دهد تا پایان 

فرصت نقل و انتقالات صبر کند تا چنانچه پرسپولیس نامش 

را از لیست خارج کرد از این باشگاه غرامت بگیرد. او قرارداد 

یک میلیون دلاری با باشگاه پرسپولیس دارد و چون پیشنهادی 

بهتر به دستش نرسیده فعال خودش هم قید فسخ یکطرفه را‌ 

زده است. 

اخبار کوتاه

دوشنبه ۱۳ مرداد 1404 

شماره  44۷۵

توقع می‌رفت با توجه به مشکلات مالی باشگاه ذوب‌آهن در فصل گذشته که 

چندین بار موجب اعتصاب بازیکنان شد، برای فصل جدید شرایط تغییر کند. 

قاسم حدادی‌فر نیز با علم به این موضوع که باشگاه ذوب‌آهن به لحاظ مالی 

با چالش‌های فراوانی روبه‌روست مسئولیت این تیم را پذیرفت اما هنوز فصل 

شروع نشده مشکلات مالی سایه بر عملکرد ذوب‌آهن انداخته و تأثیر خود 

را روی سرمربی و بازیکنان این تیم گذاشت. به شکل کلی مشکلات مالی 

فشار زیادی به مجموعه باشگاه ذوب‌آهن وارد می‌کند. از این رو باشگاهی 

که زمانی از قدرت‌های فوتبال ایران به حساب می‌آمد به دلیل همین مسائل 

مالی روز به روز ضعیف‌تر شده و از تیم قدرتمند سال‌های نه چندان دور 

ایران و آسیا فاصله گرفته است. توقع می‌رود مسئولان مربوطه هرچه سریع‌تر 

به مشکلات این باشگاه ورود کنند؛ چراکه ممکن است زمان از دست برود 

و این مشکلات تأثیر منفی بیشتری گذاشته و درنهایت ضربه جبران‌ناپذیری 

به این تیم ریشه‌دار بزند. 

 اردو از منابع بیرونی
ذوب‌آهن موفق شد در میان تمام مشکلات اردوی آماده‌سازی خود را در 

کشور ترکیه برگزار کند‌. گویا هزینه‌های این اردو از محل مطالبات باشگاه 

ذوب‌آهن در فیفا تأمین شده است. از آنجا که شرایط مالی اجازه ورود پول به 

این باشگاه را نمی‌دهد، ذوبی‌ها مجبور بودند از این طریق بخشی از مطالبات 

خود را دریافت کنند و در شرایطی که حتی امکان برگزاری اردو در شهری 

داخلی را نداشتند راهی ترکیه شده و در این کشور اردو زدند. این اردو علاوه 

بر اینکه در مکانی مناسب با تجهیزات مورد تأیید حدادی‌فر انجام شد، دو 

بازی تدارکاتی خوب و درجه یک با دو تیم ارزوم و ترابزون برایشان در بر 

داشت که باعث شد پیش از شروع فصل تدارک خوبی ببینند. 

با این حال قاسم حدادی‌فر از شرایط موجود در این باشگاه خیلی راضی 

نیست. او نه تنها نتوانسته بازیکنان مورد نیاز خود را به خدمت بگیرد بلکه 

می‌داند چه آینده‌ای در انتظار تیمشان است؛ چراکه نه تنها بودجه این باشگاه 

برای فصل آینده مشخص نشده بلکه بدهی‌های روی هم انباشته شده، ادامه 

حیات این تیم را با اما و اگر‌های بسیاری روبه‌رو کرده است. این‌طور به نظر 

می‌رسد که اگر مسئولان استانی و مدیران رده‌بالای کارخانه ذوب‌آهن به فکر 

این باشگاه نباشند چه‌بسا در آینده خبر‌های ناگواری از تیم محبوب ذوب‌آهن 

با عقبه‌ای طولانی بشنویم‌. 

 ورود دولت به مشکلات ذوب‌آهن 
تاکنون پیگیری‌های مدیرعامل باشگاه ذوب‌آهن مشکلات این باشگاه 

را برطرف نکرده است. با این حال مدیران کارخانه در جریان وخامت 

اوضاع این تیم قرار گرفتند. این موضوع اما دردی از درد‌های باشگاه 

ذوب‌آهن کم نمی‌کند؛ چراکه وضعیت این کارخانه خوب نیست و 

شرایط فعلی این باشگاه نیز نشئت گرفته از نابسامانی اوضاع در کارخانه 

ذوب‌آهن است. به همین منظور شنبه گذشته به دستور محمدجعفر 

قائم‌پناه، معاون اجرایی رئیس‌جمهور جلسه‌ای با هدف بررسی مشکلات 

کارخانه ذوب‌آهن به ویژه تهاتر بدهی‌های این شرکت برگزار شد. از 

اصلی‌ترین مباحث این جلسه می‌توان به اختالل در جریان نقدینگی و 

دشواری ادامه فعالیت این مجموعه صنعتی پرداخت که شامل باشگاه 

ذوب‌آهن نیز می‌شود. از آنجا که راهکار‌های پیشنهادی برای هرچه 

سریع‌تر برطرف شدن فرایند تهاتر بدهی‌ها و آزادسازی منابع مالی مطرح 

شد، این امید وجود دارد تا به زودی نظارت ویژه‌ای بر امور این کارخانه 

صورت گیرد و تأثیرش را بر روند فعالیت باشگاه ذوب‌آهن بگذارد. 

کارخانه ذوب‌آهن ازجمله کارخانه‌های قدیمی و محل اشتغال هزاران 

کارگر است، درنتیجه دولت نظارت ویژه‌ای روی آن داشته و تمایلی به 

ورشکستگی یا تعطیلی‌اش ندارد. از این رو با ورود به موضوع در تلاش 

است تا به برطرف شدن مشکلاتش کمک کرده و آن را دوباره احیا کند 

و مجموعه باشگاه ذوب‌آهن نیز منتظر است تا درنتیجه بهبود وضعیت 

کارخانه، تغییری در بودجه این باشگاه نیز صورت گرفته و برخی از 

مشکلات برطرف شود. 

 نیاز به توجه استانی
با توجه به مشکلات عدیده کارخانه ذوب‌آهن، این باشگاه نمی‌تواند اولویت 

اول آن‌ها باشد. درنتیجه با وجود آنکه تلاش‌های زیادی در جهت بهبود 

مشکلات باشگاه صورت می‌گیرد اما تا زمانی که مشکلات کارخانه حل 

نشود نمی‌توان توقع داشت به این تیم رسیدگی کنند. به این ترتیب مسئولان 

استانی اگر مایلند باشگاه ذوب‌آهن با قدمتی طولانی در لیگ برتر باقی مانده 

و خللی در روند کارش ایجاد نشود، باید آستین همت را بالا‌ زده و در این 

شرایط بد اقتصادی به کمک این تیم بیایند. درواقع حمایت اخیر هواداران 

باشگاه ذوب‌آهن با تجمع در محل تمرین و حمایت از قاسم حدادی‌فر به 

همین منظور صورت گرفته بود. 

در صورتی که این مربی حمایت نشود و تیم به لحاظ مالی نتواند 

حداقل‌ها را فراهم کند چه بسا شرایط سخت‌تر شده و ادامه فعالیت 

برای بازیکنان غیرممکن شود. نابسامانی به شدت تیم ذوب‌آهن را تهدید 

می‌کند. این نه تنها به کارخانه ذوب‌آهن مربوط است و توجه ویژه این 

مجموعه به تیم فوتبال را می‌طلبد، بلکه نیازمند توجه اساسی مسئولان 

استانی به وضعیت این تیم است. از آنجا که احساسات هواداران زیادی 

به سرنوشت این تیم گره خورده است سرنوشت تیم ذوب‌آهن نمی‌تواند 

برای مسئولان استانی بی‌اهمیت باشد. 

 ذوبی‌ها منتظر تصمیم مجمع
هرچند مدیران باشگاه ذوب‌آهن می‌دانند که در شرایط فعلی تیمشان در 

اولویت دوم و سوم کارخانه هم قرار ندارد، اما اگر احساس مسئولیت این 

مجموعه صنعتی در مقابل این تیم فوتبال جدی گرفته نشود، بدون شک 

باشگاه متلاشی خواهد شد. همین حالا به جز تیم فوتبال، سایر رشته‌های 

باشگاه ذوب‌آهن تعطیل شده‌اند و هنوز هیچ آینده مشخصی ندارند. تیم فوتبال 

بانوان این باشگاه نیز به جهت قوانین فیفا در رده‌های بسیار پایین در حال 

فعالیت است و البته هزینه خاصی برای مجموعه ندارند. متأسفانه باشگاهی 

که زمانی در بیشتر رشته‌های ورزشی به صورت حرفه‌ای تیمداری می‌کرد 

حالا در حفظ تیم فوتبال خود نیز ناتوان مانده است. ذوبی‌ها امیدوارند با 

تأمین بودجه سایر رشته‌ها را نیز در این باشگاه فعال کنند اما در شرایط فعلی 

به نظر می‌رسد حفظ تیم فوتبال در اولویت آن‌ها باشد. 

بدهی‌های باشگاه ذوب‌آهن هر روز بیشتر از قبل می‌شود و حتی زمزمه‌هایی 

از شکایت و اعتراض برخی بازیکنان و کادر فنی فصل گذشته نیز به گوش 

می‌رسد که می‌تواند بدهی‌های این باشگاه را بیش از پیش کرده و فشار زیادی 

 باشگاه ذوب‌آهن ورشکسته به حساب می‌آید 
ً
به مجموعه وارد کند. ظاهرا

 قرار است 
ً
اما آن‌ها امیدوارند در مجمع عمومی کارخانه ذوب‌آهن که ظاهرا

۲۵ مرداد ماه برگزار شود بودجه مناسبی برایشان در نظر بگیرند. با توجه به 

کید بر  نشست اخیری که در تهران در راستای حمایت از صنایع مادر و تأ

حفظ اشتغال و پایداری تولید در شرایط اقتصادی کنونی به منظور رسیدگی 

به مشکلات شرکت ذوب‌آهن برگزار شد، امید دوباره در دل ذوبی‌ها زنده 

شد. مسئولان این باشگاه امیدوارند تغییری در شرایط کارخانه ایجاد شده 

و حداقل بودجه‌ای برایشان در نظر بگیرند که بتواند بخشی از این زیان‌ها را 

جبران کند. به این ترتیب به نظر می‌رسد شرایط تیم ذوب‌آهن بسیار بحرانی 

است و هنوز فصل شروع نشده اخبار تأسف‌باری از آن‌ها به گوش می‌رسد 

که می‌تواند خطرناک باشد.

شرایط وخیم ذوب‌آهن پای دولت را به مشکلات این تیم باز کرد

بحران گاندو‌ها جدی است


